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Venezia, 11-07-2024

Nr. ordine 1010

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Interrogazione Urgente - temperature troppo elevate all’interno degli Asili nido comunali.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

molte attività rivolte ai bambini piccoli proseguono, negli asili nido comunali, anche nel periodo estivo con i centri
estivi;
da qualche giorno le condizioni climatiche hanno configurato una situazione di caldo intenso con temperature
molto elevate che possono esporre a gravi rischi i soggetti sensibili come bambini e anziani;
anche le attività lavorative e il personale impiegato possono risentire pesantemente delle condizioni climatiche con
temperature particolarmente elevate.

Considerato che:

le rilevazioni termiche effettuate in questi giorni all’interno dei plessi scolastici, evidenziano temperature tali da
rendere insalubre e rischiosa la permanenza dei bambini e del personale;
in molti nidi vengono rilevate temperature comprese tra i 30 e i 33 gradi centigradi;
come appreso da nota sindacale l’eccesso di calore ha fatto registrare anche un malore e si è reso necessario
l’intervento di un’ambulanza;
è evidente che i plessi non sono attrezzati e predisposti per le attuali condizioni climatiche e che i bambini e il
personale vivono in condizioni di sofferenza forzata. Basti pensare che spesso i bambini devono essere tenuti in
braccio dalle educatrici che si devono occupare anche dei cambi, (10:15 bimbi per volta), delle attività, dei pasti e
della nanna.

Ritenuto che:

l’Amministrazione comunale non abbia predisposto alcun Piano preventivo per affrontare una possibile emergenza
termica nelle scuole;
nel corso della Commissione, tenutasi in data 10 luglio 2024, l’Assessora alle Politiche Educative non ha fornito
alcuna indicazione, né sulle cause né sulle ipotesi risolutive di questa grave emergenza climatica.

 

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali interventi urgenti si intenda adottare per affrontare la situazione di disagio e rischio che si è venuta a creare
nei plessi operativi e salvaguardare le attività, ma, soprattutto, la salute di bambini e personale per l’estate 2024;
come si intende procedere, e con quali tempi, per fornire finalmente alle scuole la necessaria dotazione a livello di
impianti termici funzionali che possano garantire le ideali temperature d’esercizio in ogni stagione per gli anni a
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venire;
se il Comune stia monitorando costantemente la temperatura e, se ciò non sta avvenendo, quali sono le ragioni
per cui essendo un periodo di caldo intenso tale rilevazione non venga effettuata;
se le famiglie sono state informate dell’assenza di dispositivi di raffreddamento in tutti gli ambienti.
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